



## JESTŘEBÍ HORY svazek obcí

www.jestrebihory.net

Sídlo: Pod Městem 624, 542 32 Úpice

Předseda: Dr. Vladimír Diblík, starosta obce Radvanice, č.p. 160,  
542 12 Radvanice v Čechách, radvanice@volny.cz,  
tel.: 499 897 598, 603 891 489

Manažer a kancelář: Dr. Jan Balcar, Palackého 793,  
542 32 Úpice, Balcar@zsul.cz  
tel.: 499 881 124, 777 851 871



## PODKRKOŇŠÍ SPOLEČENSTVÍ OBCÍ

www.podkrkonosi.info

Sídlo a kancelář: Společnoství obcí Podkrkonoší, Náměstí 36,  
542 42 Pilníkov, spolecenstvi@podkrkonosi.info

Předseda: Petr Červený, starosta obce Hajnice, OÚ Hajnice,  
544 66, hajnice@seznam.cz, tel.: 499 393 141

Manažer: Mgr. Petr Kulíšek, kulisek@podkrkonosi.info,  
tel.: 775 044 201



## VILA ČERYCH VZDĚLÁVACÍ STŘEDISKO NROS

Provozovatelem vzdělávacího střediska je občanské sdružení Centrum rozvoje Česká Skalice, které organizuje programy zaměřené na přeshraniční spolupráci, regionální rozvoj, obnovu venkova, profesionalizaci pracovníků neziskového sektoru a podporu místní kultury.

Vila Čerych nabízí prostory pro semináře, konference a reprezentativní akce také jiným organizacím. Klubové místnosti jsou vhodné pro neformální setkání a teambuildingové aktivity. Rozsáhlá zahrada je ideálním místem pro kreativní dílny, koncerty, zábavu a odpočinek. Vzdělávací centrum je plně vybaveno technikou. Je zde možné ubytovat 26 osob v pokojích s vlastním sociálním zařízením.

Vila Čerych

vzdělávací středisko NROS

Křenkova 477, 552 03 Česká Skalice

Tel./fax: +420 491 451 116

www.vilacarych.cz

E-mail: centrum@vilacarych.cz

## JESTŘEBÍ HORY svazek obcí



## PODKRKOŇŠÍ SPOLEČENSTVÍ OBCÍ

# PARTNERSTVÍ PRO JESTŘEBÍ HORY A PODKRKOŇŠÍ

PROJEKT PRO OBNOVU VENKOVA  
V RÁMCI PROGRAMU LEADER +



PARTNEŘI PROJEKTU:  
SVAZEK OBCÍ JESTŘEBÍ HORY A SPOLEČENSTVÍ OBCÍ PODKRKOŇŠÍ

## SVAZEK OBCÍ JESTŘEBÍ HORY

„Krkonošova zahrada v užším slova smyslu je onen kraj, ono do tvrdé země zaryté údolí Úpy, kolem něhož se rýsují veliké, svaté obrysy: Sněžka, Kozí hřbet, Brendy, Žaltman, Hejšovina...“

Karel Čapek

Oblast Jestřebích hor nabízí nepřehledné možnosti sportovních, kulturních a společenského využití. Je to ideální místo pro pěší turistiku a cykloturistiku. Regionem vede několik značených turistických tras a cyklistických stezek, které mají napojení až na sousední Polsko. K dispozici je několik sportovních areálů pro různé druhy sportu, tři sportovní haly, v zimě pak lyžařské vleky a desítky kilometrů upravovaných běžeckých běžeckých tratí. Raritou je zřícenina hradu Vízmburk. Významná je činnost úpické hvězdárny, jejíž výsledky z pozorování Slunce využívají i světoví odborníci.



V roce 1999 se 12 obcí tohoto regionu - Batňovice, Havlovice, Chvaleč, Jívka, Libňatov, Malé Svatoňovice, Maršov u Úpice, Radvanice, Suchovršice, Velké Svatoňovice, Rtyně v Podkrkonoší a Úpice spojilo v dobrovolný Svazek obcí Jestřebí hory (dále SOJH). Na rozloze 139,66 km<sup>2</sup> (23 katastrů, což je 12% území okresu Trutnov) žije 15 799 obyvatel.

Jestřebí hory se vyznačují nádhernou přírodou, znamenitou historickou architekturou a báječnými lidmi. Nejvyšším bodem a hlavní dominantou je Žaltman. Vzhledem ke členitému terénu, strategické poloze a nádherné přírodě se ukazuje turistika jako jedinečná šance pro region.



## SOJH NABÍZÍ SPOLUPRÁCI PRO ZÍSKÁNÍ FINANČNÍ Z EVROPSKÝCH FONDŮ

Jednou z nadějí jak získat finanční prostředky z evropských fondů, je zapojení SOJH do programu Leader.

### CO JE LEADER?

- program Evropské unie na podporu venkova
- je určen pouze pro venkovské oblasti s počtem obyvatel od 10 000 do 100 000, kde je hustota okolo 120 obyvatel/km<sup>2</sup>, do regionu nesmí být zahrnuta města nad 25 000 obyvatel
- v Evropské unii běží již od roku 1991 a je připraven až do roku 2013

Proto hledáme AKTIVNÍ a TVŮRČÍ skupinu lidí, ve které budou vyváženě zastoupeni partneři z regionu:

- samospráva a státní správa může tvořit max. 50%
- podnikatelé a zemědělci
- neziskové organizace a aktivní občané
- školy, muzea, domy dětí a mládeže... a další

Tato skupina se bude podílet na vytvoření Společné strategie regionu a pomůže vytipovat nezajímavější projekty v regionu, na které se bude moci v budoucnu žádat finance z fondů EU.

Kdo by měl chuť se podílet na tomto projektu, který vyvrcholí v roce 2007, necht' nás kontaktuje.



## VENKOVSKÝ MIKROREGION SPOLEČENSTVÍ OBCÍ PODKRKONOŠÍ

Náš venkovský mikroregion dnes spojuje jedenáct obcí východního Podkrkonoší: Černná, Dolní Olešnice, Hajnice, Horní Olešnice, Chotěvice, Kocbeře, Kohoutov, Pilníkov, Staré Buky, Vítězná, Vlčice. Na území svazku (188 km<sup>2</sup>) obcí žije 6.960 obyvatel a též počet sezónních obyvatel není malý. Společenství je svazek otevřený pro spolupráci i pro vstup dalších obcí řešících podobné problémy.



Společenství obcí Podkrkonoší vzniklo v roce 2001 s cílem využít bohatství a potenciál kraje pro uchování venkovského charakteru osídlení, nalezení identity a podněcování sounáležitosti místních obyvatel s regionem a zvyšování jejich zaměstnanosti v domovských obcích. Obce společně řeší obnovu památek a otevřenou krajinu, oživení místní ekonomiky využitím obnovitelných zdrojů energie, rozvoj šetrného a trvale udržitelného turismu a obnovu či uchování základní vybavenosti obcí a venkovského školství.

Podkrkonoší je dnes klidným a malebným podhorským regionem, s potenciálem pro rozvoj moderního bydlení v kontaktu s krajinou a zajímavými příležitostmi pro rozvoj. Setkávají. Významnými pro rozvoj jsou šetrný turistický ruch využívající klidu oblasti, kulturní památky, lidová architektura, rozsáhlé lesy, klidná údolí a tradiční hlavní cesty do hor. Poloha a místní klima předurčují zemědělskou krajinu k novým formám využití zemědělské půdy od pastvin po energetické a technické plodiny. Další možnosti rozvoje spočívají zejména ve využití volných areálů výroby, v drobné výrobě a službách vázaných na rozvoj místních tradic, turistické produkty či péči o krajinu.

